

李克强同蒙古国总理额尔登巴特举行会谈时强调 全面深化各领域务实合作 推动中蒙关系不断前进

新华社乌兰巴托7月14日电（记者林建杨 陈二厚）国务院总理李克强当地时间14日上午在乌兰巴托国家宫同蒙古国总理额尔登巴特举行会谈。

李克强首先祝贺额尔登巴特履新。他表示，中蒙是好邻居、好朋友、好伙伴，两国全面战略伙伴关系发展势头良好，双方相互尊重彼此核心利益和重大关切，中方尊重蒙古国的主权、独立和领土完整，尊重蒙古国人民自主选择的发展道路，也赞赏蒙方坚定奉行一个中国政策，期待同蒙古国新一届政府一道，继续巩固政治互信，保持高层交往，全面深化各领域务实合作，更好造福两国人民。

李克强指出，中蒙经济互补性强，进一步深化两国合作面临新的

机遇。中方愿做好“丝绸之路经济带”倡议同蒙方“草原之路”发展战略对接，尽早启动双边自贸协定联合可行性研究。在农畜产品深加工、住房和基础设施建设等领域打造合作新亮点，取得新突破。加强金融合作，扩大本币互换规模。密切人文交流，增进两国人民的理解和友谊。

额尔登巴特欢迎李克强总理首次正式访蒙并出席亚欧首脑会议。他表示，蒙方感谢中方长期以来对蒙经济社会发展提供的帮助。蒙新一届政府将致力于保持蒙中传统友好，巩固和发展两国全面战略伙伴关系。经贸合作是两国关系重要支柱之一，蒙方愿以对接两国发展战略为契机，深化双边农牧业、能矿、基础设施建设等领域合作，加强两国口岸建设合作，加快互联互通。

蒙方欢迎中方企业赴蒙投资，对尽早开展双边自贸协定联合可行性研究持积极态度。感谢中方积极支持蒙方举办亚欧首脑会议。

会谈后，两国总理共同见证了贸易、经济技术、基础设施建设、广播电视等领域15个双边合作文件的签署。会谈前，额尔登巴特在成吉思汗广场为李克强举行隆重欢迎仪式。中蒙两国国旗在广场上空飘扬。当李总理的车队抵达时，礼兵奏乐欢迎，骑兵立马致敬，当地儿童献上鲜花。军乐队高奏中蒙两国国歌。李克强在额尔登巴特陪同下检阅仪仗队，依蒙方习俗问候，仪仗队齐声回应。

当日，李克强与额尔登巴特还共同出席中国帮助蒙古国建设的残疾儿童发展中心项目启动仪式。

李克强与蒙古国总理额尔登巴特共同会见记者

新华社乌兰巴托7月14日电（记者田栋栋 郝亚琳）国务院总理李克强当地时间14日上午在乌兰巴托国家宫与蒙古国总理额尔登巴特举行会谈后共同会见记者。

李克强介绍了会谈成果，表示双方一致同意把握好两国关系大方向，加快发展战略对接，推进重点领域务实合作，尤其在农畜产品深加工、住房和基础设施建设、建筑材料等领域

开展合作，带动双方需求与互补优势有效对接，更好实现互利共赢。

李克强指出，当前影响世界经济复苏的不稳定、不确定因素有增无减。欧洲难民危机、一些地区恐怖主义蔓延等对地区安全稳定形成挑战，巩固和发展两国全面战略伙伴关系。英国公投脱欧对全球金融市场的影响也已经显现。中方愿同各方携手应对挑战，提振信心，释放拉动

增长的积极信号，为亚欧大陆乃至世界的和平、稳定与繁荣作出贡献。

额尔登巴特表示，李克强总理此访具有重要意义，为两国关系发展注入了新动力。蒙方愿同中方保持高层交往，深化经贸、基础设施建设、能矿、投资、农业、金融等领域务实合作，为两国人民带来福祉。蒙方对两国全面战略伙伴关系的发展前景充满信心。

李克强对举办2016年“世界青年技能日”活动作出重要批示强调

引导广大青年大力弘扬工匠精神 推动中国制造实现转型升级

新华社北京7月14日电 在7月15日“世界青年技能日”到来之际，中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：青年是国家的宝贵财富，是推动经济社会发展的中坚力量。青年兴则民族兴，青年强

则国家竞争力强。青年应成为实施创新驱动发展战略、推动大众创业万众创新的生力军。举办“世界青年技能日”活动，就是要营造尊重劳动、崇尚技能的社会氛围，引导广大青年大力弘扬工匠精神，走上技能成长成才之

路。各地区、各部门要多措并举，创造良好环境，培养造就数量充足、结构合理、素质优良、技艺精湛的青年技能人才队伍，促进就业结构优化，推动中国制造实现转型升级、中国经济发展跃上中高端。

李克强致电视贺英国新任首相特雷莎·梅就任

新华社北京7月14日电 国务院总理李克强13日向英国新任首相特雷莎·梅致贺电。

李克强在贺电中指出，近年来中英关系保持良好发展势头，两国高层

互访频繁，务实合作稳步推进，人文交流日益密切。中方赞赏英国政府推进对华合作“敢为人先”的进取精神，愿同英方一道努力，让中英关系的发展更加全面深入，更好造福两国人民。

李克强表示，中方欢迎特雷莎·梅首相于今年9月来华出席二十国集团杭州峰会，愿在双方方便时举行新一轮中英总理年度会晤，共同规划两国关系与合作发展大计。

中宣部向全社会公开发布“时代楷模”先进事迹

新华社北京7月14日电 中央宣传部14日在中央电视台向全社会公开发布“时代楷模”李守江和骆抗先的先进事迹。

李守江是国家开发投资公司新疆罗布泊钾盐有限公司党委书记、总经理。他16年坚守在茫茫戈壁，带领“国投罗钾人”克服种种难以想象的困难，建成了世界最大的硫酸钾生产基地，创造了“罗钾速度”和“罗钾质量”，在“死亡之海”谱写了辉煌篇章。骆抗先是南方医科大学南方医院感染内科主任医师、教授、博士生导师。从医62年来，他始终坚持医德为先、患者至上，先后救治数十万乙肝患者，率先提出“无症状慢性活动性肝炎”理论，为我国乙型肝炎防治工

作出突出贡献。

近一段时间，李守江和骆抗先的先进事迹宣传报道后，在全社会引起热烈反响。广大干部群众认为，李守江和骆抗先身上生动体现了对党忠诚、信念坚定的政治品格，牢记宗旨、一心为民的公仆情怀，鞠躬尽瘁、敢于担当的工作作风，至善至正、严于律己的高尚情操，堪称是社会主义核心价值观的模范践行者，新时期共产党人的楷模。党员、干部纷纷表示，要向李守江和骆抗先等优秀共产党员学习，以先进典型为榜样，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略，进一步坚定理想信念，增强政治意识、大局意识、核心意识、

看齐意识，履行好岗位职责、承担起时代使命，为实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

“时代楷模”发布以“我们的价值观 我们的中国梦”为主题，现场发布了李守江和骆抗先的先进事迹，宣读了《中共中央宣传部关于“时代楷模”李守江和骆抗先的表彰决定》，播放了反映他们先进事迹的短片，展示了中国楹联学会、中华诗词学会创作的反映他们先进事迹的楹联、诗词和小传，颁发了“时代楷模”纪念章和荣誉证书。中宣部有关负责同志、“时代楷模”的同事及社会各界代表等参加。

的，不作为犯罪处理。

最高检反贪总局四局局长宋寒松表示，当前职务犯罪发生比较多，其中特别是国家工作人员利用职权，在审批监管、执法司法过程中，滥用权利，阻碍妨碍科技创新。对此，《意见》强调，依法惩治国家工作人员利用审批、监管、执法司法等职权妨害科技创新发展的贪污、受贿、失职渎职犯罪，重点查办创新驱动、转型发展中不作为、乱作为，以及国家工作人员违反科研规律干预科研活动，导致重大科研项目流产，造成重大损失的失职渎职犯罪和泄露国家重大科技秘密的犯罪。

最高检出台《意见》支持科技创新

创新研发设备资金等一般不予查封扣押

本报北京7月14日讯 记者李万祥报道：最高人民检察院14日发布《关于充分发挥检察职能依法保障和促进科技创新的意见》。《意见》提出，对于科研单位用于科技创新、产品研发的设备、资金和技术资料，一般不予以查封、扣押、冻结。

《意见》强调，准确把握法律政策界限，在办案中要正确区分罪

与非罪的界限，对于法律和司法解释规定不明确、法律政策界限不明、罪与非罪界限不清的，不作为犯罪处理。同时要求切实贯彻宽严相济刑事政策，特别是对于锐意创新探索，但出现决策失误、偏差，造成一定损失的行为，要区分情况慎重对待。对于没有徇私舞弊、中饱私囊，或者没有造成严重后果

李克强会见蒙古国总统额勒贝格道尔吉

新华社乌兰巴托7月14日电（记者王慧慧 尚军）国务院总理李克强当地时间14日上午在乌兰巴托国家宫会见蒙古国总统额勒贝格道尔吉。

李克强首先转达了中国国家主席习近平对额勒贝格道尔吉总统的亲切问候。李克强表示，中蒙是山水相连的友好邻邦。中方对中蒙全面战略伙伴关系稳步发展的良好势头感到满意，愿同蒙方落实好已达成的各项共识，不断丰富两国关系内涵，推进各领域合作迈上新台阶，更好造福两国人民。

李克强会见蒙古国国家大呼拉尔主席恩赫包勒德

新华社乌兰巴托7月14日电（记者王慧慧 王聪）国务院总理李克强当地时间14日上午在乌兰巴托国家宫会见蒙古国国家大呼拉尔主席恩赫包勒德。

李克强祝贺恩赫包勒德当选新一届国家大呼拉尔主席，并表示，中蒙关系不断取得新进展。中方重视发展同蒙古国的关系与合作，愿与蒙方共同努力，巩固传统友好，加强

阶，更好造福两国人民。

李克强指出，今年适逢亚欧首脑会议20周年。亚欧大陆是全球最大的大陆，亚欧国家经济总量占世界一半，其稳定和发展对世界和平与繁荣至关重要。发展是和平与稳定的基石。当前一些地区的难民、恐怖主义蔓延等国际性事件的影响横贯亚欧大陆。中方愿同蒙方及各方一道，在本届亚欧会议上突出和平、友好、合作，为加强亚欧合作、应对共同挑战、维护和平稳定、促进共同发展贡献力量。

李克强分别会见越南总理、拉脱维亚总统

新华社北京7月14日电（记者田栋栋 林建杨）国务院总理李克强当地时间14日下午在乌兰巴托下榻饭店会见越南总理阮春福。

阮春福表示，越中是同志加兄弟的关系，双方共同利益远大于分歧。此来越中关系置于对外关系的头等优先地位，愿继续保持两国高层交往，推动各领域合作平衡健康发展，按照

高层往来，深化农畜业、基础设施建设、金融等重点领域务实合作，促进经济发展，推进民生改善。

李克强指出，立法机构交流合作是中蒙关系的重要组成部分。欢迎蒙新一届国家大呼拉尔同中国全国人民代表大会继续保持定期交流。两国政党也可以加强治国理政交流。

恩赫包勒德表示，李克强总理

双方达成的共识，推动双边海上问题谈判机制取得进展，妥善管控分歧，为本地区和平稳定作出贡献。

在谈及南海问题时，李克强指出，关于所谓菲律宾南海仲裁案，中方不承认、不接受的立场是明确的。十多年前，中国同东盟国家达成《南海各方行为宣言》，确保了南海地区多年的和平稳定。未来处理南海问题，还是要在尊重历史事实基础上，依据国际法和《宣言》的规定，由当事方通过双边对话谈判妥善解决。希望越方从中越关系大局出发，珍惜两国关系来之不易的发展势头，共同维护好南海地区的和平稳定。

阮春福表示，越方尊重中方关于菲律宾南海仲裁案的立场，主张通过对话协商妥善解决争端。

新华社乌兰巴托7月14日电（记者王慧慧 金学耕）国务院总理李克强14日下午在乌兰巴托下榻饭店会见拉脱维亚总统韦约尼斯。李克强转达了国家主席习近平

对韦约尼斯的亲切问候。李克强说，拉脱维亚是中国在波罗的海地区的好朋友和欧盟内的好伙伴，双方始终相互尊重、平等相待。中方愿同拉方对接发展战略，推进交通物流、基础设施建设等领域合作；扩大经贸合作，促进双边贸易动态平衡；密切青年、媒体、地方、旅游等人文交流，推动两国关系与合作发展。

韦约尼斯表示，中国是拉脱维亚在亚洲最重要的合作伙伴。拉方对两国关系发展现状表示满意，希进一步加强交通物流、贸易投资、农业等领域合作。拉方支持积极发展欧中关系以及中东欧国家同中国的关系，期待韦总理年内访拉并出席“16+1”领导人会晤。

“七下八上”主汛期大考在即

立足打持久战做好防汛准备

本报记者 李华林

多，松花江流域出现洪水的可能性较大。黄河、海河局部地区也可能发生集中性强降雨，不排除发生较大洪水的可能性。

南方汛情未结，主汛期“大考”在即，国家防总加强对太湖流域、长江中下游及两湖地区的防守、监测预警和分析，高度关注台风生成情况及发展动态，全面排查隐患，全力做好水利工程科学调度，进一步落实在建工程安全度汛方案。

防汛工程挑起安全大梁

尽管形势严峻，但目前来看，长江干流及太湖流域防汛风险都处于安全可控状态。国家防办防汛一处处长黄先龙认为，这很大程度上得益于防汛工程体系的建设。

拿长江来说，自1998年后，长江流域加固加厚了堤防、新建了一大批水库蓄洪区，目前已形成64000公里的堤防体系，拥有42处分蓄洪区及占全国一半的5万多座水库。“水库拦洪削峰，起了大作用。”黄先龙说。

三峡水库的作用更加明显，应对今年流量为50000立方米/秒的长江1号洪峰，三峡大坝削峰，减轻了长江中下游的防洪负担。针对长江2号洪峰，长江防总先后两次减小三峡水库出库流量，并维持目前日均20000立方米/秒下泄，使得中下游干流水位尽快退涨，实现了城陵矶河段不超保证水位的控制目标。

面对持续高水位和强降雨，“到目前为止，除了个别地区出现淹涝灾害以外，太湖流域的重要堤防、大中城市等均在可控范围”。张家团

分析说，主要有两大原因：一是治太工程取得成效，1991年太湖大水以后，太湖流域进行了水利综合治理，11项重点骨干工程已全部建成，湖区、流域内大量的防洪排涝设施得到除险加固，整个太湖流域的防洪能力得到大幅提升；另一个原因是科学调度防汛工程，鉴于太湖洪水易进难出，太湖防总加强流域骨干工程调度，提前启用溧虞河常熟水利枢纽泵站全力排水，调度太浦闸全力泄洪。

“今年的洪涝灾害主要发生在中小河流，大江大河险情可控、汛情平稳。”张家团说，入汛以来，长江中下游多地接连发生中小河流、中小水庫漫坝、溃口的险情。这是由于我国中小河流、中小水庫堤防标准较低，而罕见强降雨超出了其堤防设计标准。1998年特大洪水导致长江干堤出现9000多处险情，洪水过后，国家不断加大水利投入，但由于财政限制，优先治理大江大河，尽可能对中小河流除险加固。到目前，总体来说，我国中小河流堤防质量偏低，防洪能力欠佳。“下一步，国家防总会督促地方抓好中小河流和洲滩圩垸等低标准堤段的防护，提前做好人员转移准备，避免溃口漫堤造成人员伤亡。”

“堤防防守是当前及后续防汛的重点和难点。”黄先龙说，从历史经验来看，退水阶段也是险情易发期，洪峰过后，随着水位下降，脱坡、塌岸等险情出现可能性加大，再加上长久防汛后人员的倦怠情绪，退水期堤坝出现的情况能占洪水期总险情的一半以上。